

前海再保险股份有限公司

2021 年度企业社会责任报告

一、前海再保险公司概述

前海再保险股份有限公司于 2016 年 12 月 5 日在深圳前海成立，是国内首家国有资本控股的混合所有制再保险公司，以专业、稳健、创新为特点，以风险管理为专长，为客户提供财产与意外险再保险、人寿与健康险再保险，投资和咨询业务等产品和服务。

2021 年，前海再保险依托博士后创新实践基地正式成立前海再保险研究院，并参股设立了前海再保科技公司。

前海再保险是仅有的两家总部设在国内的中资综合性再保险公司之一，发起股东包括前海金融控股有限公司、中国邮政集团有限公司、深圳市资本运营集团有限公司三家国有企业以及爱仕达股份有限公司（002403）、福建七匹狼实业股份有限公司（002029）、腾邦国际商业服务集团股份有限公司、启天控股有限公司四家民营企业。公司注册资本 30 亿元人民币。

二、前海再保险公司愿景

公司定位于成为根植本土但辐射全球的再保险品牌，努力增加我国在国际再保险市场的“话语权”与“定价权”，致力于成为国际一流的风险管理和资本管理专家。公司使命是让世界更可靠，让世界更有力；公司的战略目标是：立足前海，携手香港，聚焦中国，辐射全球。

三、前海再保险经营效益和市场地位稳步提升

截至 2021 年底，与疫情爆发前相比，公司实现总资产翻番，保费收入翻番，利润翻两番，总资产增至 262 亿元，保费收入增至 127 亿元，净利润增至 2.08 亿元，A.M.Best 评级连续六年为“A-”，评级展望为“稳定”。

全球再保险 50 强排名从 34 位提升至 32 位，排名实现了连续三年稳步提升；2021 年，公司荣获人民日报社《国际金融报》颁发的“2021 年度社会责任先锋案例奖”，获得深圳市南山区颁发的“2020 年南山区金融业突出贡献十强企业”、南山区“绿色通道”企业荣誉称号。

四、积极践行企业社会责任

1.支持乡村振兴，聚焦绿色产业可持续发展：

公司深耕环境污染责任险、绿色能源保险、绿色交通保险、农业保险、巨灾保险等领域。其中，前海再保险积极响应国家对农业保险“提标，拓面，增品”号召，持续助力农业生产，保障粮食安全，大力拓展国内农险再保市场化分保业务，2021 年农险保费约占公司产险保费收入的 24%。同时，通过科技创新，量化巨灾风险，提供自然灾害风险保障。

2021 年，前海再保险为诸多直保公司客户（包括全国性公司、区域性公司和专业农险公司）提供了包含种植险、养殖险、森林险和海上风电保险的再保险保障，有力支持了直保公司的承保能力，有效减少了直保公司业务的波动性。

2.河南暴雨巨灾，提出专业的巨灾风险分担体系建议

在“720”河南暴雨灾害发生后，我司第一时间联系直保公司客户了解情况，对客户此次暴雨涉及的相关赔款公司也第一时间开启绿色通道和财务结算，并通过支持相应的直保公司业务来穿透到农民和涉农企业层级，防止因灾致贫或者因灾返贫。

本次暴雨巨灾事件，公司累计赔付预计超过6000万元，在暴雨发生的第一时间由公司管理层牵头，撰写专业性文章《由再保险公司牵头的新型巨灾风险分担体系建设》并向中国银保监会报送。希望在党和政府的高度重视和主导下，通过再保险行业的专业定价能力和风险管理能力，全社会各方力量协同在实践中不断加强巨灾体系建设和创新，不断促进保险市场的完善，同时不断增强民众保险意识，加快建设建成更加完善的巨灾保障体系。未来在巨灾发生时我们的巨灾保障体系能够提供更加充足的损失补偿，帮助社会和企业迅速进行灾后重建，防止人民群众因灾致贫、因灾返贫，为建立高度韧性和稳定和谐的社会发挥中流砥柱的作用。

3.落实健康中国和新冠疫苗接种意外保障

作为国内主要的再保险公司，公司共参与了4个惠民保项目，覆盖人群超过200万人；

新冠疫苗接种工作推广之初，不少群众对疫苗接种的安全性有一定顾虑。一方面，担心其可能存在的副作用；另一方面，对疫苗的有效性心存疑虑。为缓解人民群众对新冠疫苗接种的疑虑，服务当前防疫工作大局，前海再保险急社会之所急，独家研发并快速推出了针对

新冠疫苗接种的专项保险产品，对群众接种疫苗后可能的并发症、偶合症导致的医疗费用、身故进行了保障，同时也对接种后再次感染的风险进行了保障。

目前，该产品已与国内诸多头部直保公司合作落地实施，给广大群众安心接种新冠疫苗保驾护航。截至到 2021 年年底，我公司推出的新冠疫苗接种险已惠及人民群众近 300 万余人。这一研发落地的创新商业保险产品，对缓解群众对疫苗副作用的担忧，配合和支持国家推广新冠疫苗接种工作起到了积极作用。

4.积极深入基层，助力社区服务工作

2021 年，疫情防控形势依然严峻，公司共派出 2 批志愿者深入社区协助社区工作者开展核酸检测、防疫物资发放、测量体温、维护秩序等疫情防控工作。本年度，参加抗疫工作的志愿者累计服务超过 240 小时；

12 月，由深圳狮子会、深圳市血液中心和公司所在物业联合开展义务献血活动，公司党支部在党员群中积极动员和宣传，公司共有 5 名党员志愿者参与该义务活动，主要为社区群众宣讲、发放宣传材料、协助采血、秩序维护等现场工作，累计服务超过 50 小时。同时，公司共有 6 名同事参与到无常献血活动。